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Fachhochschule Aachen

Fachbereich Bauingenieurwesen

FACHPRUFUNG
vom 25.07.2008

Modul-Code: 21102

Prufer:

Modulbezeichnung: Grundlagen der Baustatik

Prof. Dr. Vorbriiggen
Prof. Dr. Boegershausen

Hinweis: Die Klausurergebnisse werden am 18.08.2008 bekannt gegeben. Eine evtl. mindliche
Prufung findet am 20.07.2008 statt.
Punkte >40 | >44 | >48 | >52 | >56 | >60 | >65 | >70 | >75 | >80
Note 4,0 3,7 3,3 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1,3 1,0

Aufgabe 1 (24 Punkte):

Gegeben ist der dargestellte Querschnitt mit Belastung. Berechnen Sie die maximale
und minimale Normalspannung im Querschnitt!
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Aufgabe 2 (20 Punkte):

Gegeben ist der dargestellte Querschnitt. Berechnen Sie die Hauptspannungsrichtung!
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Aufgabe 3 (24 Punkte):

Dargestellt ist ein Kragarm der gelenkig mit einer vertikal stehenden Feder verbunden
ist. Der Kragarm wirkt als Biegefeder. Seine Biegefedersteifigkeit am Kragarmende be-

tragt: 3EI/f3.

Berechnen Sie die Langenanderung der Feder!

20 kN l
1 FI=80MNm?
N
ey
¢c=120MN/m
’ 5.00 m |
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